

ПРЕСС-РЕЛИЗ
13.01.2000

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО "ЛУКОЙЛ" ОБСУДИЛ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАНИИ В 1999 ГОДУ И НАМЕТИЛ ЗАДАЧИ НА 2000 ГОД

13 января в Москве состоялось заседание Совета директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", на котором были обсуждены вопросы производственной и финансово-экономической деятельности в 1999 году, а также определены основные задачи Компании на 2000 год.

На заседании отмечалось, что в 1999 году Компания и ее дочерние общества, используя благоприятную конъюнктуру мирового и внутреннего рынков, обеспечили успешное достижение намеченных производственных и финансово-экономических показателей.

Добыча нефти дочерними и зависимыми обществами ЛУКОЙЛ (без учета объема производства группы компаний, входящих в систему ОАО "КомиТЭК") составила 65,3 млн. тонн, а с учетом КомиТЭК - более 70 млн. тонн. Таким образом доля Компании в общем объеме нефти, добытой в России, составила около 24%.

Запланированные на 1999 год организационно-технические мероприятия по стабилизации и увеличению добычи нефти выполнены. Проведено 1220 операций по оптимизации режимов работы скважин. За счет мероприятий по интенсификации режимов работы скважин, вводу их из бездействия и наращиванию объемов применения современных методов повышения нефтеотдачи пластов получено 13,6 млн. тонн нефти. Из новых скважин за год добыто 1,13 млн. тонн. Внедрение современных технологий позволило увеличить средний дебит новых скважин до 34,9 тонн в сутки против 25,6 тонн в сутки в 1998 году. На добывающих предприятиях ЛУКОЙЛ пробурено более 1 млн. метров горных пород. В 1999 году на предприятиях Компании добыто 4,5 млрд. куб. м газа. Уровень использования ресурсов нефтяного газа составил 81%, что на 2% выше, чем в 1998 году.

Объем переработки нефти на российских НПЗ Компании (включая Ухтинский НПЗ) составил 20,2 млн. тонн. При этом доля ЛУКОЙЛ в общем объеме переработки нефти по России составила 12%. Глубина переработки нефти достигла 79%, что значительно выше, чем средний показатель по отрасли - 68%.

По сравнению с предыдущим годом увеличен выпуск основных нефтепродуктов: автомобильного бензина - на 11%, топлива для реактивных двигателей - на 9%, дизельного топлива - на 14%, смазочных масел и основ масел - на 18%.

В соответствии со стратегической концепцией развития ЛУКОЙЛ, в 1999 году приобретены пакеты акций нефтехимического завода "Нефтохим" в Болгарии и нефтеперерабатывающего завода в Одессе. Это позволило значительно расширить возможности Компании по наращиванию объемов переработки нефти, производства нефтепродуктов и их реализации на рынках ближнего и дальнего зарубежья.

В 1999 году продолжалась работа по развитию нефтехимического сектора Компании. Переработка пиролизного сырья в ООО "Ставролен" (бывшее ОАО "Ставропольполимер") возросла в 4,3 раза и составила более 700 тыс. тонн при значительном расширении ассортимента нефтехимической продукции. После длительного простоя в ноябре 1999 года осуществлен пуск основных производственных мощностей ООО "Саратоворгсинтез", приобретенного Компанией в июне 1999 года.

Общий объем поставок нефтепродуктов ЛУКОЙЛ потребителям России составил 17,7 млн. тонн.

В 1999 году валовая выручка от реализации по 22 дочерним обществам ожидается в сумме около 200 млрд. рублей. Балансовая прибыль с учетом основных дочерних предприятий ОАО "КомиТЭК" превысит 33 млрд. рублей.

Компания, в рамках соглашения с Министерством по налогам и сборам РФ, полностью исполнила налоговые обязательства перед федеральным бюджетом, при этом, практически целиком погасив просроченные задолженности дочерних обществ. Выполнены обязательства перед Федеральным дорожным фондом и Пенсионным фондом. По предварительным данным, за прошлый год предприятия Компании выплатили около 60 млрд. рублей совокупных налоговых платежей и сборов, являясь, таким образом, одним из крупнейших налогоплательщиков Российской Федерации.

Совет директоров определил основные направления деятельности Компании на 2000 год. Главная задача - рост добычи нефти и на этой основе - всей совокупности производственных и финансовых результатов.

Для обеспечения устойчивой добычи нефти на уровне 75-76 млн. тонн в 2000 году планируется пробурить около 1,7 млн. метров горных пород, ввести в эксплуатацию более 500 скважин, а также выполнить большой объем работ по

текущему ремонту скважин.

В соответствии с программой геологоразведочных работ планируется прирастить 54 млн. тонн запасов нефти. Будут завершены бурение и испытания первых поисковых скважин на северном шельфе Каспийского моря и в районе Прикаспийской впадины.

Объем переработки нефти на российских заводах Компании может достичь 23,3 млн. тонн. На трех НПЗ Компании в Восточной Европе будет переработано до 14 млн. тонн экспортируемой нефти. Вырастет производство основных нефтепродуктов, расширится их ассортимент, повысится качество.

Объем капиталовложений по основным видам деятельности на 2000 год составит 37,7 млрд. рублей (рост в 2,3 раза по сравнению с 1999 годом). Инвестиции будут направлены в основном на освоение новых месторождений в Западной Сибири, осуществление работ на северном шельфе Каспийского моря, обустройство месторождений в Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции, реконструкцию и модернизацию нефтеперерабатывающих заводов.

Совет директоров утвердил "Положение о единой системе негосударственного пенсионного обеспечения в ОАО "ЛУКОЙЛ" и его дочерних обществах". Этот документ закрепляет право работников Компании на получение негосударственной пенсии.

В связи с отчуждением государством более 75% принадлежащих ему акций ОАО "ЛУКОЙЛ" и, руководствуясь статьями Федерального закона "Об акционерных обществах", Совет директоров избрал Грайфера Валерия Исааковича председателем Совета директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", освободив от исполнения этих обязанностей Президента ОАО "ЛУКОЙЛ" Алекперова Вагита Юсуфовича. Валерий Грайфер родился 20 ноября 1929 года. В 1952 году закончил Московский нефтяной институт им. И.М.Губкина. Работал на различных должностях в нефтяной отрасли страны. В 1989-1990 годах занимал пост заместителя министра нефтяной и газовой промышленности СССР. С 1992 года - генеральный директор АО "Российская инновационная топливно-энергетическая компания"(РИГЭК).

Совет директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", а также Совет Международного объединения профсоюзных организаций ОАО "ЛУКОЙЛ", в рядах которого состоит более 100 000 членов, приняли совместное обращение к акционерам Компании, рабочим и служащим, всем работникам нефтяной и газовой промышленности, к гражданам России с предложением поддержать выдвижение В.В.Путина кандидатом в Президенты Российской Федерации.